
Referat fra Årsmøde/Julefrokost  

den 15. november 2011 kl. 10  
 

Program: 

 

 Formiddagskaffe 

 Årsmøde 

1. Præsentation  
 

Medlemmerne af kredsens pensionistudvalg (Anders Christensen, 

Karen Ingrid Dyhr, Lis Erhardi og Karin Nielsen) og repræsentanterne 

i Det forpligtende Kredssamarbejde (Karin Nielsen og Ib Stocholm) 

blev præsenteret for forsamlingen. 

 

2. Årets arrangementer: 

 

Herskindrevyen ”De tre tenorer” i februar, her blev en lille flok på ca. 

30 godt og munter underholdt en kølig vintereftermiddag.  

Besøget på Flyvestation Karup i maj blev noget af et tilløbsstykke, 

og flere måtte på venteliste, da der max. kunne deltage 50 personer. 

Der indløb nogle afbud, inden turen fandt sted, og derfor kom knap 

halvdelen af dem på ventelisten med. Det blev en spændende dag - for 

nogle en genoplevelse af fortiden, mens andre fik et indblik i et ellers 

delvist lukket univers. 

Sommerudflugten til Vejle Ådal i september blev også hurtigt fyldt 

op. Der var deltagerantallet på max. 70. Til stor tilfredshed lykkedes 

det at få alle med, også den lille flok, der stod på venteliste. Det blev 

en forrygende god tur. Der ligger både omtale og billeder fra turen på 

kredsens hjemmeside. 

Årsmøde/Julefrokost Også her blev vi en stor flok på 63 deltagere. 

Det var 2. gang vi lagde vores årsmøde sammen med julefrokost og 

underholdning, og det har vist sig at være en god kombination. Vi har 

derfor besluttet at fortsætte på samme måde fremover.   

Program for 2012 første halvår: Vi regner med at afholde 3 

arrangementer. Musikeftermiddag først i marts. Heldagsudflugt i 

Blichers fodspor i april. Besøg på Vester Mølle og sejlads på 

Skanderborg Sø en eftermiddag i juni. Det endelige program udsendes 

lige efter nytår. 

 

 

 

 

 

 



3. Det forpligtende Kredssamarbejde (KS-Ø)  

 

Beretning fra de fire årlige møder, som afholdes i Århus med 

deltagelse af vores to repræsentanter fra kreds 131 sammen med 2 

repræsentanter fra hver af de 7 andre kredse i Østjylland. På disse 

møder drøftes bla. de nyhedsbreve, vi får fra Fraktion 4´s repræsentant 

i hovedstyrelsen, Greta Jørgensen, og referater fra vores 

kongresmedlemmer i KS-Ø. Vi drøfter ligeledes forslag til 

dagsordenen til Fraktion 4´s Årsmøde, som i år blev afholdt på 

Haraldskær dem 25. – 26. august. Ib Stocholm er en af de 4 

årsmøderepræsentanter fra KS-Ø. Da Ib fik forfald denne gang, deltog 

suppleant Karin Nielsen i stedet for.  

På Årsmødet blev bla. følgende emner debatteret:  

- Det historiske tilbageblik. Det lokale pensionistarbejde: Vilkår, 

budget og  kontingent. ”Hvad får jeg for mit kontingent til DLF?” 

- Medlemstallet og DLF’s økonomi 

- 75 års reglen 

- Antallet af seniorkurser i årene fremover. 

- Opstilling af kandidater for fraktion 4 til hovedstyrelsesvalget og til 

   delegeretvalget. 

Der blev udleveret en liste over alle de områder, som kontingentet til 

DLF går til. (se Bilag 1) 

75 års reglen (kontingentfritagelse fra det fyldte 75. år) var ved at blive 

afskaffet ved budgetforhandlingerne, men det skete dog ikke. Til 

gengæld må vi vente nok en gang på at få 5 seniorkurser hvert år. Nu 

afholdes der 5 det ene år og 4 det næste og så fremdeles. Nogle 

efterlyste større åbenhed om optagelserne til seniorkurserne og 

ventelisterne, så der ikke opstod mytedannelser omkring dette. 

 

4. Valg 

 

Pensionistudvalget: Lis Erhardi og Karin Nielsen var på valg. Der var 

ikke andre kandidater, og de modtog begge genvalg. 

KS-Ø: Ib Stocholm ønskede at udtræde i stedet blev Anders 

Christensen valgt. 

 

 Foredrag    - om Steen Steensen Blicher v/ Jøren Mikkelsen  

         Igen i år førte Jøren Mikkelsen os ind i en stor dansk digters univers. 

 

 Frokost          Her nød vi en let anretning, mens snakken gik livligt i lokalet 

     

 Oplæsning  - af Steen Steensen Blicher fortælling v/ Jøren Mikkelsen 

                            Det foregik på ravjysk, så vi måtte holde ørerne stive. 

 

Vi sluttede den gode dag af ca. kl. 13.30. Tak for i år og god jul. 



Bilag 1 

 

Hvad får jeg som pensionist og på efterløn for mit kontingent til Danmarks Lærerforening? 

 

- Et medlem af hovedstyrelsen 

 

- Et medlem i bestyrelsen for Lærernes Centralorganisation 

 

- Indflydelse på DLF´s og LC’s udspil ved overenskomstforhandlinger 

 

- 10 delegerede til kongressen 

 

- Årsmøde med 55 repræsentanter 

 

- 4 seniorkurser i ulige år 

 

- 5 seniorkurser i lige år 

 

- Et-døgnsmøde på Sixtus for de kongresdelegerede til planlægning af årsmødet 

 

- Et-døgnsmøde på Sixtus for de kongresdelegerede til forberedelse af kongressen 

 

- Nordisk Pensionisttræf 

 

- Mulighed for leje af 6 sommerhuse 

 

- Ferieophold på foreningens kursusejendomme til nedsat pris 

 

- Udlejningsboligerne Teglgården ved Middelfart 

 

- Medlemsbladet Folkeskolen 

  

- Medlemskalender 

 

- Kontingentfrihed fra 75 år 

 

- Konsulenthjælp ved beregning af pensioner og pensionsforhold generelt  

 

- Drift og administration af Danmarks Lærerforening 

 

- Medejerskab af DLF’s 6 kursusejendomme 

 

- Mulighed for deltagelse i mange lokale kredsarrangementer og rejser  

 

Men først og fremmest er du også, efter du er gået på efterløn og pension, med i et solidarisk 

fællesskab. 

Så er det op til den enkelte, om man fortsat vil være en del af fællesskabet eller stå udenfor. 

 

Bemærk, at medlemskab af en lokalkreds forudsætter medlemskab af  den centrale forening, DLF. 

 

 

 



 

       
 

     
 

 


